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DEL 7 al 11 DE JUNIO

(ambos días inclusive)

TODAS LAS ESCUELAS CON DELEGADO/A

CONSIDERACIONES PARA LA ELECCIÓN DE DELEGADOS/AS (en cada turno)





 Se debe notificar previamente al Director del establecimiento educativo de la realización de la elección y la disposición de un lugar para utilizar como cuarto oscuro, ya que el voto es directo y secreto.


Es requisito esencial que los votantes sean los afiliados del establecimiento y del turno correspondiente. No se tomarán como válidos los votos de afiliados que presenten su situación de revista en otro turno.


Se elegirá un delegado y un subdelegado, quienes deben tener al menos un (1) año de afiliación, por turno y por medio de  voto secreto, directo y obligatorio de los afiliados únicamente. El o los candidatos a delegados pueden postularse en distintos establecimientos pero sólo cumplirán esa función en una sola institución y en un sólo turno. La candidatura es individual. La misma no puede ser por fórmula. Se determinará las funciones de acuerdo a la cantidad de votos, siendo delegado quien obtenga la mayor cantidad de votos.


Se debe completar la planilla con todos los datos requeridos (escuela, distrito, etc.) de modo legible y en imprenta. La cantidad de votos debe coincidir con la cantidad de firmas. Los datos de los afiliados que anteceden a la firma deben ser completados por los mismos.


El delegado/a electo es el responsable de llevar el mismo día o dentro de las 48 hs. las actas originales a la Sede Gremial.














El DELEGADO/A:


Informa y promueve las acciones de la organización gremial.


No es sólo un gestor, denuncia irregularidades.


Su papel es vital e irremplazable en la vida interna del SUTEBA


Es el organizador, en el lugar de trabajo, de sus propios compañeros/as.


Su participación y compromiso ayudan a fortalecer la escuela pública





INSTRUCCIONES PARA EL ACTO COMICIAL (EN CADA TURNO)





. Hacer conocer la convocatoria a todos los afiliados/as.


. Nombrar presidente de mesa quien deberá: preparar la urna y el cuarto oscuro. 


. Constituida la mesa electoral, completar el Acta de apertura.


. Los votantes deberán firmar el acta, al lado de su nombre.


. Finalizado el comicio, el presidente procederá a realizar el escrutinio y dos testigos presenciarán refrendando el Acta de Cierre del escrutinio junto con el presidente.


. Completará el Acta de Cierre del escrutinio, verificando que conste el número de escuela, Nivel, turno, distrito, teléfono de los delegados/as electos, etc.











